2010年崇左市初中毕业升学考试物理试题

参考答案与评分标准

一、填空题（每空1分，共20分）
1. 天平；量筒     2.  293；汽车        3. 大小；距离     4. 扩散；热传递    5. 不变；增大 

6. 0.55；1.1×104  7.  信息；3.0×108     8. 变大；熄灭     9. 40；600         10. 熔断；金属外壳
二、单项选择题（每小题3分，共24分）

	题号
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18

	答案
	B
	B
	C 
	D
	A
	C
	C
	A


三、多项选择题（每小题4分，共8分，有选对但选不全的得2分，凡有选错的得零分）
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19．BD    20．AD

四、作图和实验探究题（20分）

21．如图所示（2分）

22．（1）相同（1分）；不相同（1分） （2）单位质量（1分）；吸收（1分）
23．（1）47.4（1分）；（2）30（1分），30（1分）；（3）1.1×103（1分）
[image: image19.png]


24．相等（1分）；  同种（1分）；  电阻（1分）；  温度计的示数高低（1分）；  煤油（1分）
25．（1）a、如图(1分) b、如图(1分) 
（2）7.5　(1分)
（3）改变待测电阻两端电压和通过的电流值，再测量几次（或移动滑片，再测量几次等意思相近即可）；减小误差(各1分)

五、问答题（每小题4分，共8分）

26．这是因为列车与人之间的空气流速加大，压强减小；而人背着列车的一侧空气流速较小，压强较大。因此人向着列车的一侧受到空气的压力较小，背着列车的一侧受到空气的压力较大，在这两个压力的共同作用下，人很容易被吸进铁道，应特别注意安全。

27．当油面升高，浮子位置升高，在杠杆作用下，变阻器阻值变小，电流表示数变大，把电流表表盘的刻度转换成油面高度或油箱内油的体积就可以知道油箱内的存油量。
六、计算题（20分）

28．解：（1）太阳能集热板面积S0=3×104m2时，年发电量E0=3×105 kw·h，学校每年消耗电能E=3×103kw·h，设需要安装太阳能集热板的面积为S，则
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（2）设水温升高为△t ，则

Q=C水m△t………………………………………………………………………………………（1分）
所以 △t =
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29．解：（1）冲锋舟底部0.5m深处所受水的压强为[image: image7.png]1.0x10%kg/ n* x10N { kg x 0.5m = 5x10° Pa




…………………………………（2分）

（2）冲锋舟满载时所受的浮力为[image: image8.png]0x10%kg/m® < 10N [egx1.5m® = 1.5x10* &




……………………………（2分）
（3）冲锋舟满载时，设人的总重为G人，有

[image: image9.png]


………………………………………………………………………………………（1分）

     即：[image: image10.png]0.6x10* +G, =1.5x10*N





     求得：G人=0.9×104N…………………………………………………………………………（1分）

     由题意知[image: image11.png]Ggy = mg = 60kgx 10N/ kg = 600N



    ……………………………………（1分）

所以冲锋舟最多能承载的人数为

n=
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30．解：（1）转向指示灯的电阻： 
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转向仪表灯的电阻： 
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（2）转向灯电路的总功率：P总=2P1＋P2=2×9w＋1w=19w…………………………………（1分）
转向指示灯电路工作10s，消耗的电能：W= P总t=19w×10s=190J………………………（2分）
（3）如果摩托车转向电路设计成图（2）所示的电路，前、后转向灯和仪表灯组成串联电路，存在的弊端主要有：

①三个灯泡的工作电压都小于6V，不能正常发光，甚至会由于通过的电流过小而不发光；

②一旦三个灯泡中某一个灯的灯丝断开，其余两个就不能工作；
③三个灯泡串联，在摩托车电路布线上很不方便，并给电路维修带来很大困难。

（每个1分，只需写出2个）

注：对于28—30题，如果考生有不同的解答，只要解答过程合理、规范、正确的，均可酌情给分。
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